



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07 августа 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Волонтеры РГО провели субботник в Хатанге
- Двое мужчин утонули на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев приглашают на открытие выставки таймырской художницы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В аэропорту Норильск задержали и выдворили нелегальных мигрантов
- «Норникель» выпустил в Енисей сотни тысяч мальков осетра

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае объявлен сбор помощи жителям Курской области
- Поселкам и деревням Красноярского края планируют присваивать статус «Населенный пункт трудовой доблести»

5. СМИ о России:

- Путин лично контролирует ситуацию в Курской области, где идут бои.
- В Курской области ввели режим чрезвычайной ситуации
- Минздрав РФ: в результате обстрелов Курской области пострадал 31 человек
- Медведев призвал придать военной операции экстерриториальный характер
- Хуснуллин: объем строительства в РФ с 2019 года вырос почти на 35%
- Решетников: цены на отдых в России в первом полугодии выросли на 14%
- Минфин: дефицит бюджета за полгода составил 1,36 трлн рублей
- Продовольственное эмбарго немного улучшило структуру питания россиян. Потребление мяса выросло, а рыбы и молока не хватает

6. Разное:

- Рывок отчаяния перед капитуляцией: раскрыты планы атаки на Курскую область

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Волонтеры РГО провели субботник в Хатанге

Волонтеры второй смены Всероссийской экспедиции РГО «Арктика. Генеральная уборка» провели уборку улиц Хатанги. На один день они сменили побережье одноименной реки на улицы самого села, чтобы очистить от мусора общественные пространства.

Для уборки добровольцы разделились на пять групп, чтобы охватить как можно большую территорию. Экологическая «инспекция» прошла по центральным улицам, дворам и общественным пространствам. Там участники экспедиции убрали брошенные железные банки, пластиковые бутылки, окурки, осколки, фантики и прочий бытовой мусор.

«Мы сегодня сделали важное дело. Хатанга станет намного чище, красивее, снизится травматизм среди населения, ведь «препятствий» под ногами уже не будет. Да и вообще приятно гулять по поселению, где чисто и не мусорят», - рассказала одна из участниц экспедиции Александра Самороднова.

Всероссийская экспедиция РГО «Арктика. Генеральная уборка» проходит при поддержке Фонда президентских грантов.

«Таймыр»

Двое мужчин утонули на Таймыре в Красноярском крае

На полуострове Таймыр в Красноярском крае за сутки зафиксировано сразу два трагических случая на воде. Погибли рыбак и мужчина, перевозивший на лодке грузы, сообщает региональное ГУ МЧС России в своем Telegram-канале.

Так, утром в среду, 7 августа, спасателям поступила информация о пропавшем 50-летнем мужчине. Он перевозил грузы на моторной лодке по реке Большая Хета.

«Саму лодку и резиновые сапоги прибило к берегу, ведутся поиски пропавшего силами полиции», — говорится в сообщении.

Как уточняет ИА KrasnoyarskMedia, второй инцидент случился на реке Хатанга. 30-летний мужчина отправился вместе с братом на рыбалку на лодке, но потерял равновесие и выпал за борт. Спасти рыбака не удалось, он утонул. Организованы поиски.

В конце июля «Известиям» сообщили в МЧС РФ, что с начала лета на российских водоемах погибли более 1,6 тыс. человек, в том числе свыше 245 несовершеннолетних. Это больше прошлогодних показателей почти на 15%.

«Известия»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев приглашают на открытие выставки таймырской художницы

14 августа в 17:00 в Таймырском краеведческом музее состоится открытие персональной выставки художницы Элины Марчук, приуроченной к юбилею мастерицы. Экспозиция под названием «О Севере и не только...» предоставит жителям и гостям Дудинки возможность оценить красоту Арктики в новом художественном исполнении. Например, вместо обычных холстов северные цветы будут представлены на шелковой ткани. В дополнение к живописным произведениям, художница покажет изделия из необычных материалов: соснового капа, красного дерева и самшита. Также среди экспонатов будут работы из бивня мамонта и рога оленя. Выставку украсят и фотографии из личного архива мастерицы.

Элина Марчук — известная таймырская художница, чьи работы регулярно демонстрируются на разнообразных персональных, региональных и международных выставках не только на Таймыре, но и за его пределами. Является победительницей различных творческих конкурсов. Элина Анатольевна много лет преподает в Детской школе искусств имени Бориса Молчанова и работает художником-декоратором Таймырского краеведческого музея, играя ключевую роль в создании музейных экспозиций. Творчество мастерицы отличает уникальный стиль и готовность экспериментировать и работать с трудными материалами.

В аэропорту Норильск задержали и выдворили нелегальных мигрантов

На Таймыре транспортные полицейские привлекли к ответственности и выдворили за пределы России 13 нелегальных мигрантов.

Сотрудники Таймырского линейного отдела МВД России совместно с коллегами из районной Госавтоинспекции провели рейд с целью выявить нарушения миграционного законодательства. В итоге стражи порядка установили десять иностранных граждан, которые по реке Енисей пытались добраться до Дудинки.

Кроме того, в аэропорту Норильск транспортные полицейские задержали троих граждан ближнего зарубежья, нарушивших порядок въезда и пребывания в России. Об этом сообщает пресс-служба Таймырского линейного отдела МВД.

«Северный город»

«Норникель» выпустил в Енисей сотни тысяч мальков осетра

В Красноярском крае энергетическая «дочка» «Норникеля» выпустила сотни тысяч мальков осетра в Енисей.

Норильско-Таймырская энергетическая компания реализует проект зарыбления Енисея по соглашению с Росрыболовством. За один день на волю выпустили 350 тысяч мальков. Всего до конца года в реке окажется 3 млн молодых осетров.

Мировое соглашение НТЭК, Всероссийский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии (ВНИРО) и Енисейское территориальное управление Росрыболовства подписали в 2022 году, после происшествия на ТЭЦ-3 в Норильске.

По нему с 2033 по 2050 годы в водоемы Норило-Пясинской озерно-речной системы энергетики планируют выпустить 510 млн экземпляров молоди ценных видов рыб. Это будет осетр, муксун, чир, сиг и нельма. Это позволит полностью восстановить состояние водных биоресурсов и поддерживать их на уровне, обеспечивающем максимально устойчивую добычу и поддержание биологического разнообразия...

newslab

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае объявлен сбор помощи жителям Курской области

По поручению Губернатора Красноярского края Михаила Котюкова объявлен сбор средств для оказания гуманитарной помощи жителям Курской области.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Связался с коллегами из Курской области, уточнил, какая поддержка сейчас необходима в первую очередь. Начинаем формирование гуманитарного груза, готовы принять и разместить в крае эвакуированных. От имени красноярцев выражаю слова поддержки всем пострадавшим».

Средства можно перечислить на расчётный счёт Красноярского отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».

Собранные средства будут направлены на приобретение продуктов, генераторов, строительных материалов, бытовой техники, одежды и других товаров первой необходимости, а также на оказание иных мер поддержки.

«Красноярский край»

Поселкам и деревням Красноярского края планируют присваивать статус «Населенный пункт трудовой доблести».

Губернатор Красноярского края внес в Заксобрание законопроект «О специальном статусе «Населенный пункт трудовой доблести». Если закон примут, получать такой статус смогут не только города, но и поселки с деревнями.

Сейчас в регионе два города имеют статус «Городов трудовой доблести»: Красноярску его присвоили в 2021 году, а Норильску – в 2022-м

Законопроект предлагает присваивать почетное звание поселкам и деревням за вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне.

«Считаю, что проект закона важен для сохранения памяти о героизме наших земляков, тружеников тыла, для воспитания подрастающих поколений. Поручил подготовить документы к сессии комитету, который возглавляет Галина Ампилогова», – написал спикер ЗС Алексей Додатко в своем тг-канале.

Ознакомиться с документом можно на сайте Законодательного Собрания. В частности, в нем указано, что специальным статусом будут наделяться населенные пункты, на территории которых жители во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и в период послевоенного восстановления народного хозяйства (до 1950 года включительно) «проявили упорство, самоотверженность, массовый трудовой героизм для обеспечения Победы в Великой Отечественной войне и восстановления разрушенного войной народного хозяйства».

Например, массово принимали беженцев и эвакуированных людей, обеспечивали базирование и функционирование военных и гражданских госпиталей, бесперебойно производили продукцию на промышленных или сельскохозяйственных предприятиях.

Местные власти населенных пунктов, получивших статус, смогут за счет средств местного бюджета и других источников создавать исторические экспозиции в музеях, устанавливать памятные знаки и мемориальные комплексы, принимать другие иные меры для увековечивания знаний о трудовом подвиге и доблести жителей.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин лично контролирует ситуацию в Курской области, где идут бои.

Президент России Владимир Путин держит ситуацию с Курской областью, где идут ожесточенные бои с ВСУ, на личном контроле. Об этом заявил врио губернатора Курской области Алексей Смирнов после разговора с главой страны.

«Ночью по телефону доложил оперативную обстановку верховному главнокомандующему. Путин держит ситуацию на личном контроле. Президент подчеркнул, что поддержка нашему региону будет оказана по всем направлениям», — написал Алексей Смирнов в своем telegram-канале.

Он добавил, что развернутый оперштаб работает круглые сутки. По его словам, обстановка в области находится под контролем. Региону помогают медики из других городов: Москва и Санкт-Петербург. Согласно свежим данным от Минобороны РФ, прорыва ВСУ вглубь области не было допущено. Российские военные в ответ нанесли удары по позициям ВСУ в Сумской области.

URA.RU

В Курской области ввели режим чрезвычайной ситуации

В Курской области ввели режим чрезвычайной ситуации, сообщил врио губернатора Алексей Смирнов в Telegram-канале. «Для ликвидации последствий захода на территорию региона вражеских сил принял решение о введении с 7 августа чрезвычайной ситуации», — говорится в публикации.

В приграничных районах сохраняется сложная оперативная обстановка, добавил чиновник. Он подчеркнул, что будет лично координировать работу сил единой госсистемы предупреждения и ликвидации ЧС до улучшения оперативной обстановки. Оперштаб работает круглосуточно, подчеркнул Смирнов.

Ситуация в Курской области обострилась утром 6 августа, когда украинские подразделения численностью до тысячи человек попытались захватить участок территории Суджанского района.

Как сообщил на совещании у президента начальник Генштаба ВС России Валерий Герасимов, в результате действий российских военных противник потерял 315 человек — не менее ста убитыми и 215 ранеными, уничтожены 54 единицы бронетехники, в том числе семь танков.

По данным представителя СК Светланы Петренко, при попытке вторжения ВСУ пострадали несколько десятков мирных граждан России, включая детей, а также военные.

Возбуждены уголовные дела по статьям о теракте, убийстве, незаконном ношении оружия и боеприпасов, посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов.

РИА Новости

Минздрав РФ: в результате обстрелов Курской области пострадал 31 человек

При обстрелах ВСУ в Курской области ранения и травмы получил 31 человек. Среди пострадавших — шестеро детей. Об этом сообщается в телеграм-канале Минздрава РФ.

Госпитализированы 19 человек, в том числе четверо несовершеннолетних. Состояние четырех человек, включая одного ребенка, оценивается как тяжелое. "Амбулаторная помощь оказана 12 пострадавшим, в том числе 2 детям", — добавили в ведомстве.

Напомним, 6 августа подразделения ВСУ попытались прорваться через российскую границу на территорию Курской области, однако были остановлены армией и пограничниками.

Врио губернатора Алексей Смирнов ввел на территории региона режим чрезвычайной ситуации с 7 августа.

Вести

Медведев призвал придать военной операции экстерриториальный характер

После атаки украинской армии на Курскую область военные действия на Украине должны приобрести «открыто экстерриториальный характер», заявил заместитель председателя Совета безопасности Дмитрий Медведев.

«Это уже не просто операция по возврату наших официальных территорий и наказанию нацистов. Можно и нужно идти на земли пока еще существующей Украины. До Одессы, до Харькова, до Днепропетровска, до Николаева. До Киева и дальше», — написал он в телеграм-канале.

По словам Медведева, никаких ограничений «в смысле неких кем-то признаваемых границ» Украины быть не должно, о чем «теперь можно и нужно говорить в открытую, без стеснения и дипломатических реверансов».

В Киеве и на Западе должны осознать, что Россия остановится «только тогда, когда посчитает для себя это приемлемым и выгодным», заключил он.

6 августа Минобороны заявило об атаке на российские позиции близ населенных пунктов Николаево-Дарьино и Олешня Курской области на границе с Украиной. Вечером следующего дня начальник Генштаба Валерий Герасимов доложил президенту Владимиру Путину, что продвижение украинских военных остановлено. В атаке участвовали более 1 тыс. военных, рассказал он. Потери ВСУ составили 315 человек, в том числе сто человек убитыми, а также уничтожено 54 единицы бронетехники, в том числе семь танков, отчитался он. Генерал пообещал Путину, что операция ВСУ будет завершена «разгромом противника и выходом на госграницу». Тот назвал нападение на Курскую область «масштабной провокацией».

Власти региона организовали вывоз жителей из приграничных районов, попавших под обстрел. По словам врио губернатора Алексея Смирнова, из зоны боевых действий вывезены 200 человек, а в течение суток из обстреливаемых населенных пунктов выехали несколько тысяч человек.

РБК

Хуснуллин: объем строительства в РФ с 2019 года вырос почти на 35%

В России за 2024 год введут в строй не менее 100 миллионов квадратных метров жилья. Такой прогноз сделал вице-премьер Марат Хуснуллин на совещании с Владимиром Путиным.

По его данным, за семь месяцев текущего года смогли выполнить план более чем на половину. В общей сложности строители построили свыше 61 миллиона квадратных метров жилья.

Это на 2% больше, чем в прошлом году. "Можно уверенно сказать, что до конца года Россия перешагнет планку в 100 миллионов. Мы намерены ее держать до конца 2030", – сказал он.

Всего за пять лет объем строительства вырос почти на 35%. Оборот организаций в сфере строительства достиг 1,275 трлн рублей.

Вести

Решетников: цены на отдых в России в первом полугодии выросли на 14%

Из-за растущего спроса цены на отдых в России выросли в первом полугодии на 14% по сравнению с тем же периодом 2023 года. Об этом заявил министр экономического развития Максим Решетников.

На встрече с президентом РФ Владимиром Путиным он отметил, что в ведомстве стараются решить эту проблему. "Но, чтобы дальше сдерживать рост цен, ключевой фактор в сдерживании – это предложение номерного фонда", – добавил Решетников.

Также чиновник сообщил, что российские туристы в первом полугодии совершили 39 миллионов туристических поездок по России, что почти на 12% больше, чем годом ранее. При этом, по его словам, основной вклад в летний турпоток дали традиционные центры притяжения – Москва и Краснодарский край.

В свою очередь Путин отметил увеличение объема туристов, въезжающих в Россию. "То есть так называемый въездной туризм тоже растет", – сказал президент.

Вести

Минфин: дефицит бюджета за полгода составил 1,36 трлн рублей

Дефицит федерального бюджета России, по предварительной оценке, министерства финансов, составил за январь – июль 2024 года 1,362 триллиона рублей.

"По итогам января – июля 2024 года федеральный бюджет сложился с дефицитом в размере -1 362 млрд рублей, что на 1 226 млрд рублей ниже уровня аналогичного периода прошлого года", – говорится в сообщении, опубликованном на сайте ведомства.

Объем доходов бюджета за январь – май текущего года составил 19,747 триллиона рублей, что на 35,9% больше, чем за аналогичный период 2023 года, объем расходов в январе – июле составил 21,109 триллиона рублей, что выше уровня предыдущего года на 23,3%.

В Минфине также указали, что нефтегазовые доходы федерального бюджета РФ за январь – июль составили 12,97 триллиона рублей и в сравнении с аналогичным периодом 2023 года увеличились на 25,5%

"Поступления оборотных налогов, включая НДС, по итогам января-июля выросли на 16,4% и превысили плановый уровень, что формирует устойчивую базу для дальнейшего опережающего роста доходов. В целом объем и траектория поступления крупнейших нефтегазовых налогов по итогам января-июля 2024 года свидетельствуют о некотором превышении динамики, заложенной при формировании закона о бюджете", – добавили в ведомстве.

Вести

Продовольственное эмбарго немного улучшило структуру питания россиян. Потребление мяса выросло, а рыбы и молока не хватает

За 10 лет после введения продовольственного эмбарго россияне смогли частично улучшить качество своего рациона. Среднестатистический житель РФ стал есть меньше хлеба, картошки и сахара. Одновременно он увеличил потребление мяса, яиц и овощей. При этом сохранилось недостаточное потребление рыбы и молока, которое остается ниже медицинских норм. Характерно, что чиновники вообще отказались от целей увеличения потребления рыбы в нашей стране. В Минсельхозе утверждают, что после введения продовольственного эмбарго РФ сформировала один из самых конкурентных, гибких и технологичных аграрных рынков.

Десять лет назад россияне потребляли в среднем 74 кг мяса на душу населения. А в этом году среднестатистическое потребление мяса может увеличиться до 83 кг на человека в год. И это самый лучший показатель изменения качества рациона россиян. Поскольку остальные изменения душевого потребления продовольствия остаются менее впечатляющими.

Напомним, что Росстат включает в статистику потребления мяса и мясных продуктов такие виды сырья, которые большинство россиян вряд ли вообще назовут словом «мясо». Так, в статистику потребления мяса наши чиновники включают, в частности, головы (без языков), ноги, легкие, уши, свиной мясокостный хвост, жировую сетку, калтык, мясо пищевода или желудка. Однако, несмотря на такое расширительное толкование, существенное увеличение потребления мяса сомнений у экспертов не вызывает. А производители мясных продуктов имеют право гордиться общим ростом производства. «С 2014 года потребление мяса неуклонно растет, даже в те годы, когда снижались располагаемые доходы населения, потребление мяса увеличивалось как одного из наиболее экономически доступных продуктов.

В этом году мы превысим даже средний уровень потребления в богатых странах, выйдем на 83 кг на человека в год», – заявил глава Национальной мясной ассоциации (НМА) Сергей Юшин. Причем в будущем году, по его прогнозу, «потребление мяса птицы и свинины сравняется именно потому, что обеспечена экономическая доступность этих видов мяса». «Если раньше ели «ножки Буша», потом российскую птицу, то на сегодня увеличивается потребление такого более «статусного» мяса, как свинина. В свое время оно было более дорогим. Сейчас стало более доступным», – объяснил Юшин.

По производству мяса птицы и свинины РФ находится на четвертом месте в мире, говядины – входит в первую десятку стран-производителей. Высокие позиции у России и в производстве мяса индейки – второе место в мире. По словам главы мясной ассоциации, в настоящее время Россия почти не ввозит мясо индейки и является его единственным поставщиком на китайский рынок. После введения продэмбарго, по сути, была с нуля создана такая отрасль, как индейководство. «Со 100 тыс. т, произведенных в 2014 году, производство выросло до 422 тыс. т в 2023 году и в этом году, по прогнозам, составит 440 тыс. т», – сообщил Юшин.

Одновременно с ростом потребления мяса в России сократилось среднедушевое потребление картофеля, хлеба и сахара. Десять лет назад среднестатистический россиянин потреблял 92 кг картофеля в год, а сегодня только около 84 кг. Хлеба и хлебных продуктов мы едим сегодня в среднем 113 кг, тогда как 10 лет назад – на 5 кг больше. Сахара в 2014 году средний россиянин потреблял 40 кг, а сегодня – на килограмм меньше.

Продовольственное эмбарго было введено в России указом президента от 6 августа 2014 года (№ 560) «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации». Тогда был запрещен ввоз сельхозпродукции и продовольствия в РФ из стран, которые ввели или поддержали антироссийские санкции в связи с присоединением Крыма. В список запрещенных попали, в частности, мясо, сыры, молочные и мясные продукты.

После 2014 года в РФ выросло и потребление овощей – со 101 до 104 кг на душу населения в год. Увеличилось также потребление яиц – от 266 до 288 штук в год. Однако этими показателями позитивные изменения после введения эмбарго в плане структуры питания, пожалуй, и исчерпываются. Особенно безрадостно выглядит статистика душевого потребления молока и еще хуже – рыбы. Статистика потребления рыбы в РФ настолько «неоднозначна», что Минсельхоз предпочел вообще убрать ее из целевых показателей.

«Россияне употребляют меньше рыбы, чем рекомендует отечественная система здравоохранения. Вместе с тем из всех основных категорий продуктов ее покупают реже всего – более четверти жителей России (29%) отметили, что могут не употреблять рыбу в течение месяца. Основные барьеры, как показывают данные всероссийского опроса, – высокая цена рыбных продуктов, узкий ассортимент, недоверие населения к их производителям», – отмечала Ирина Гильдебрандт, директор направления стратегических проектов Аналитического центра НАФИ. Норма Минздрава России по потреблению рыбопродуктов установлена на уровне 24 кг на человека в год – или одна-две порции за семь

дней. Но только 36% россиян покупают рыбу несколько раз в неделю. Один или несколько раз в месяц ее приобретают 45% жителей страны, каждый месяц – 81%. «Ситуацию с потреблением рыбы в стране можно кардинально исправить, но для этого власти и бизнесу следует действовать сообща, под эгидой государственного регулятора. Тактика успеха – повышение доверия людей к производителям рыбной продукции, оптимизация логистических цепочек и ценовой политики ретейлеров», – советует эксперт.

Но российские ведомства решили действовать иначе. Весной прошлого года Минсельхоз предложил исключить из госпрограммы по развитию рыбохозяйственного комплекса цель по достижению среднедушевого потребления рыбы в России не менее 25 кг, узнала российская пресса. Позже в Минсельхозе и Росрыболовстве подтвердили, что уровень потребления рыбы и рыбопродуктов исключен из госпрограммы. Нет свежей статистики о душевом потреблении рыбы и в отчетах Росстата.

За 10 лет действия продовольственного эмбарго в РФ сформирован один из самых гибких продовольственных рынков в мире, утверждают в Минсельхозе. «Сегодня мы не просто обеспечиваем себя всеми основными продуктами питания в широчайшем ассортименте, но и имеем один из самых конкурентных, гибких и технологичных рынков в мире. Российские компании способны производить практически все, что необходимо, и адаптироваться к любым внешним условиям – это хорошо доказала ситуация 2022–2023 годов, когда из страны ушел ряд иностранных брендов. Как и в 2014 году, освободившиеся ниши были быстро заняты отечественным бизнесом, и потребители не почувствовали никаких изменений», – заявила министр сельского хозяйства РФ Оксана Лут. По ее словам, в рыбопромышленном комплексе за 10 лет промысловые предприятия нарастили вылов рыбы с 4,3 до 5,4 млн тонн. (Напомним, что рост вылова никак не связан с увеличением внутреннего потребления, что и доказывает опыт современной РФ.)

По данным Минсельхоза, с 2014 по 2023 год производство сельхозпродукции в РФ выросло на 33,2%, в пищевом секторе – на 42,9%. За этот период агропром показал не только значительный рост выпуска продукции, но и обеспечил стране лидерство на мировом продовольственном рынке по многим ключевым направлениям.

Как отметили в Минсельхозе, большой импульс после введения продэмбарго получило российское сыроделие, которое, по оценке ведомства, «переживает настоящий расцвет». Производство сыров за этот период практически удвоилось (с 435 до 801 тыс. т). «Фактически за это время была создана новая индустрия. По всей стране появились сотни крафтовых производств с уникальной продукцией. Российские сыровары научились не только изготавливать пармезан, камамбер и буратту, но и создали множество собственных новых рецептов, предлагая сыры высокого качества», – утверждают в Минсельхозе. Правда, по данным Росстата, душевое потребление молока и молочных продуктов в РФ сократилось с 244–245 кг (в 2012–2013 годах) до сегодняшнего уровня в 241 кг.

«Независимая газета»

6. Разное

Рывок отчаяния перед капитуляцией: раскрыты планы атаки на Курскую область

По понятным причинам к событиям в Курской области сейчас приковано повышенное внимание — как в России, так и за рубежом.

При этом "зоны ответственности" распределились самым логичным образом: российская армия и спецслужбы решительно уничтожают на нашей "старой" территории отряды украинских террористов-смертников (счет идет на сотни), а западные СМИ и целый ряд сверхуважаемых российских диван-каналов с полным знанием дела в унисон размышляют о сути хитрых планов Киева и ищут интересантов и виновных. Правда, глубина этой аналитики вчистую проигрывает битву тазику с резиновой уточкой.

Пройдемся для интереса по экспертным мнениям "оттуда", где за неимением лучшего также цитируют и диванную аналитику "отсюда".

CNN: "Это может быть попытка отвлечь российские силы с других участков. На фоне негативного развития событий по всей линии фронта для Киева успешное вторжение может помочь поднять дух у его войск и гражданского населения".

Reuters: "Боевые действия в районе Суджи приходятся на критический момент в войне: Украина теряет территории и Киев боится, что американская помощь может прекратиться в случае победы Дональда Трампа на выборах в ноябре. Украина стремится получить максимально сильную позицию на переговорах, сковывая российские силы и демонстрируя Западу, что Киев все еще может проводить крупные операции".

The Sun: "Целью вторжения со стороны украинцев может быть создание неуверенности, чтобы Россия отвлекала ценные людские ресурсы для защиты границы".

NBC: "Возникает вопрос: зачем Украина устроила интервенцию на российскую территорию с использованием регулярной армии на фоне того, что она истекает кровью на восточном участке фронта. Украине, может быть, просто нужна "красивая история для новостей" для местной аудитории или для того, чтобы попасть в заголовки на Западе. С учетом трудной ситуации около Покровска и Торецка в долгосрочной перспективе это может принести Украине больше вреда, чем пользы".

The New York Times: "Военные аналитики говорят, что атака может быть попыткой отвлечь российские войска с фронта и облегчить нажим на украинские подразделения, с трудом сдерживающие российское наступление. (Но) с оперативной и стратегической точки зрения эта атака имеет нулевой смысл и выглядит как колоссальная трата людей и ресурсов, нужных в других местах".

Можно долго с блокнотиком разбираться в мотивах бешеной собаки, загнанной в угол и пытающейся кусаться, а можно просто ее пристрелить — чем сейчас и занимается наша армия.

На совещании с президентом России Владимиром Путиным глава Генштаба ВС Герасимов был немногословен: "Продвижение украинских боевиков вглубь России на курском направлении остановлено. В настоящее время подразделения группировки "Север" продолжают уничтожать противника в приграничных районах. Операция будет завершена разгромом противника и выходом на государственную границу".

Характерно, что победные тикток-видео от боевиков ВСУ с нашей территории кардинально отличаются от реальной обстановки на "той стороне": в 23 населенных пунктах Сумской области (границащей с Курской областью России) вчера объявили срочную обязательную эвакуацию населения. Собака знает, чье мясо съела и каким будет ответ хозяина.

Истинные мотивы и хитрые планы киевской шарашкиной конторы, даже если они есть, не имеют никакого значения, потому что конец для украинских террористов будет один — и он будет жестоким.

Как прилежные ученики всех тех, кто пытался победить Россию и весь мир, украинские власти добросовестно повторяют каждое наступление на грабли, неизбежно ускоряющее катастрофический конец. В этой связи нынешняя террористическая вылазка ВСУ до боли напоминает последние агонизирующие рывки сначала кайзеровской, а потом нацистской Германии.

В последний период Первой мировой войны Германия уже не имела вообще никаких шансов победить — и капитуляция была только вопросом времени. И у кайзера Вильгельма II созрел гениальный план: нанести мощный, концентрированный удар с целью выхода к Парижу и таким образом "усилить свои будущие переговорные позиции".

Операция, получившая название "Кайзершлахт" ("Битва императора"), началась в марте 1918 года и на первом этапе даже принесла некоторые успехи (удалось дойти до Реймса). Но чуда, естественно, не произошло, и к августу немецкие войска сдулись, так и не добившись паники и улучшения условий переговоров. Немецкие войска были отброшены на исходные позиции, а через три месяца кайзер подписал капитуляцию на условиях противника. Похожий "прорыв отчаяния" состоялся в марте 1945-го, когда вермахт предпринял последнюю во Второй мировой войне попытку крупномасштабного наступления против

советских войск, которое получило название "Весеннее пробуждение", или "Битва при озере Балатон".

На тот момент масштабное и быстрое наступление наших войск между Вислой и Одером поставило гитлеровский рейх на край пропасти. Было очевидно, что оставшиеся до Берлина 60-70 километров наши части преодолеют одним стремительным броском.

И тут у "гениального полководца" Гитлера появился хитрый план: неожиданным броском пробить порядки Красной армии (включающие болгарские и югославские соединения) и сконцентрировать самые боеспособные соединения на территории Южной Германии, Австрии, части Венгрии, Чехии и альпийских районов Северной Италии, чтобы создать там "альпийскую крепость". Имея за спиной два оставшихся нефтеносных района в Венгрии и Восточной Австрии, необходимых для обеспечения армии топливом, Гитлер планировал держаться там как можно дольше, чтобы выжать наилучшие условия "почетного мира" (см. "справедливый мир" Зеленского) с учетом определенных разногласий между СССР и западными союзниками.

Гитлеровцы в результате неожиданного броска продвинулись к Будапешту на 30 километров, но фронт прорвать им не удалось. Враг был остановлен, большей частью уничтожен, а главное — сломлен морально, в результате чего Гитлер приказал солдатам и офицерам 6-й танковой армии СС, наносившей главный удар, спороть почетные нашивки с его именем.

Шестнадцатого марта, на следующий день после провала "рывка отчаяния" Гитлера, началось советское наступление на Вену.

Через 54 дня гитлеровская Германия прекратила свое существование, а над Рейхстагом было поднято Знамя Победы.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	85,95	▲ 0,79
EUR	93,84	▲ 0,82

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 8 августа	Завтра, пт, 9 августа				Сб, 10 августа				Вс, 11 августа				Пн, 12 августа					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+17	+16	+7	+7	+17	+16	+8	+9	+19	+18	+9	+10	+19	+19	+11	+11	+20	+19
Ощущается как, °C			+3	+3			+5	+6			+6	+8						
Давление, мм рт. ст.	749	750	751	751	751	752	751	751	751	750	749	748	746	744	743	742	742	743
Ветер: скорость, м/с	8	7	7	7	7	7	6	6	7	7	6	5	7	9	8	8	7	4
порывы, м/с	15	13	12	13	14	14	12	12	14	13	10	10	13	17	15	14	13	8
направление	С-В	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В